

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 597

VALENCIA — Miércoles 20 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

¡Todos los hombres y todos los recursos en pie de guerra!

LAS AUTORIDADES Y LOS SINDICATOS, A UNA, ORDENAN LA MOVILIZACION TOTAL PARA LAS TAREAS DE DEFENSA

¡Cada hombre un fortificador! ¡Cada fortificador un defensor de Valencia y de España!

EDITORIAL

COMENORAMOS EL AÑO DE LA ALIANZA OBRERA LOGRADA BAJO LOS AUSPICIOS DEL PACTO C.N.T.-U.G.T.

En cualquier circunstancia que habiésemos del proceso de unidad proletaria y de su significación nos es obligado evocar el primero de Mayo de 1936 y el Congreso extraordinario de la C. N. T., celebrado en Zaragoza por aquellos días. En los anales de la historia de la lucha de clases en España aquella fecha y aquel Congreso destacarán con más relieve cuanto más el tiempo transcurra y subraye su trascendencia. El proceso de convergencia hacia la unidad se manifestaba en todos los sectores de la clase trabajadora. La C. N. T., al formular las bases de la Alianza Obrera revolucionaria en su Congreso, interpretaba el pensamiento de todos los trabajadores y las necesidades que les inducía hacia la unión. Sin los acuerdos unitarios recibidos en su Congreso las bases de unificación se habrían frustrado. Por eso aquel Congreso, que nosotros hemos denominado siempre el Congreso de la unidad, significa el paso más decisivo que ha dado el proletariado confederal a favor de los intereses generales de la clase trabajadora española.

Gracias a los principios de unidad proyectados en el Congreso de Zaragoza dos meses después, al estallar la sublevación militar, el proletariado halló en nuestro acuerdo la inspiración de su conducta revolucionaria frente al fascismo. La sublevación de los traidores de la República encontró en la unidad de los Sindicatos el más poderoso muro de contención. El heroísmo popular derribado durante las jornadas de Julio tenía el punto de partida en la orientación para la lucha antifascista determinado en el Congreso confederal y que afirmaba como base condicional para el triunfo del pueblo la unidad de la clase trabajadora. La defensa de las libertades del pueblo español era el resultado de un poderoso estado de conciencia y de responsabilidad impulsado por las corrientes unitarias de los sindicatos. La bandera de unidad encuadraba los pechos de los trabajadores, y por ello fue posible reducir a la impotencia la fuerza de los cañones y de las ametralladoras del ejército sublevado.

Fero la importancia de esta corriente unitaria tuvo su máxima culminación en la obra iniciada por la clase trabajadora al mismo tiempo que en las calles de nuestras ciudades se venía al fascismo indígena. Esa obra consistió en la puesta en marcha de los instrumentos de producción, el cultivo de la tierra y el trabajo de las industrias. En este frente de lucha la unidad de acción de los trabajadores que, sin esperar consignas, supieron constituir los órganos de unidad en la base, o sea en los centros de trabajo, el proletariado logró para el futuro de la independencia de España una victoria decisiva. Gracias al esfuerzo de los Sindicatos, C. N. T.-U. G. T., en el aspecto de organización del trabajo, la República española puso a salvo los cimientos de su economía. Sin la previsión de planes los trabajadores hicieron posible que la máquina productora no interrumpiera su función vital. La resistencia económica que se demuestra en los dos años de guerra y que permite mirar con

tranquilidad el futuro de nuestros destinos es un resultado directo de la unidad de acción C. N. T. y U. G. T. que en la mayoría de casos se lleva a la práctica para poner a salvo la economía del país.

En ese proceso de unidad destaca principalmente la iniciativa de los trabajadores, quienes hasta el momento en que se ha firmado el Pacto de unidad C. N. T.-U. G. T., en Marzo de 1938, fueron capaces de avivar los sentimientos unitarios, creando con ello las bases que han hecho posible dar a la unidad una estructuración sólida y constructiva. Nosotros no inmensuramos el valor moral de los dirigentes de las organizaciones sindicales, por el hecho de poner de relieve el sentimiento de responsabilidad y la demostración de capacidad que se revela desde los primeros instantes de la lucha contra el

(PASA A LA PAGINA 3)

AYER TARDE SE INAUGURO EN LOS VIVEROS MUNICIPALES LA EXPOSICION DE GUERRA ORGANIZADA POR LA 25 DIVISION

A LA APERTURA DE LOS STANDS ASISTIO NUMEROSISIMO PUBLICO, QUE TRIBUTO COLECTIVO HOMENAJE DE ADMIRACION A LAS OBRAS ARTISTICAMENTE REALIZADAS POR LOS BRAVOS COMBATIENTES ANTIFASCISTAS

A las cuatro de la tarde de ayer se inauguró muy brillantemente la Exposición de Guerra organizada por la 25 División, con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha por la independencia. El acto inaugural celebró en el pabellón instalado al efecto en los Viveros Municipales, y ante la presencia de las autoridades militares generales Aranguren y coronel Pérez Salas, quienes hicieron grandes elogios de los trabajos presentados por los soldados de ese heroico cuerpo de Ejército. Las bandas militares interpretaron el Himno de Riego y se facilitó inmediatamente la entrada al público, que concurrió en gran cantidad.

LA EXPOSICION

Sencilla y bien dispuesta, esta Exposición está enmarcada por una entrada alegórica en bloque escultórico, representando la fe-

cha del 19 de Julio junto a símbolos interpretativos de la resistencia del Ejército leal frente a las avalanchas invasoras. Un cerco de alambradas y sacos de arena da la sensación de los atrincheramientos. En los stands se reparten, por orden, pinturas a todo color de escenas tomadas en pleno combate, apuntes al aguafuerte realizados con extraordinaria maestría, retratos a pluma del presidente del Consejo, general Miaja y elementos de tropa en instantes de actuación intensa; una preciosa acuarela de Durruti; tallas brutas de acentuado impresionismo; restos de aviones derribados al enemigo; libros rescatados en las diversas plazas conquistadas por los nuestros; esbozos, miniaturas, maquetas de campos telegráficos, condensación artística creada —pues se trata de una verdadera creación— por hombres comba-

tientes que aprovechan los breves momentos de tregua en la pelea para dedicarse al cultivo del espíritu con profundo afán de actividad. Dentro del Pabellón, exornado por carteles alusivos, se encierra toda la afirmación victoriosa de esta contienda mantenida contra el fascismo, y es la Exposición de la 25 División uno de los más recios exponentes de cómo se combate, con qué fe y con qué heroísmo dan el pecho nuestros soldados al enemigo sin que les importe la superioridad con que aquél arremetía en sus acometidas. El conjunto de lo expuesto demuestra el instinto artístico de las juventudes guerreras, y cómo en los frentes no existe una sola hora de ocio. Cumplidos los deberes combativos y de fortificación, los soldados hallan siempre lugar propicio para desarrollar sus aptitudes espirituales dedicando a la formidable epopeya del antifascismo español lo más puro de su sentimiento de la belleza.

DISCURSO DE VALENTIN OBAT

En nombre de la 25 División habló ante el micrófono Valentín Obat, quien dijo:

“Ciudadanos: Todos los asistentes a este acto que la 25 División celebra en representación de los soldados de la misma, son merecedores de nuestro saludo. Perdonad las imperfecciones que encontréis en esta Exposición, pero las circunstancias nos han obligado a precipitarla algo. Perdonad también que los mandos de la división no asistan a este acto y hayan delegado su representación en un soldado, por la guerra es la guerra, y a causa de lo que la guerra les exige, no pueden asistir. Como observaréis los visitantes, esta Exposición es una modesta manifestación que los soldados del Ejército Popular de esta División quieren ofrecer al pueblo, como un homenaje de simpatía. Mientras el pueblo trabaje y esté junto a ellos, nuestros soldados no retrocederán un solo paso y darán sus vidas por la defensa de las libertades populares antes que ceder a la presión enemiga. Esta obra que visitáis es obra de soldados, repito, de hombres que carecemos de experiencia profesional, pero que subanamos esa inexperiencia con nuestra buena voluntad. Agradecemos profundamente la concurrencia de público que ha respondido a nuestro llamamiento, y particularmente la asistencia de representantes militares, de organizaciones antifascistas, porque vemos que el pueblo acude en masa a manifestaciones de esta índole. Y nada más. Gracias, y dispensad otra vez las deficiencias.”

REPRESENTACION DEL S. R. I.

Hace uso de la palabra un compañero, en representación del S. R. I., quien saluda a Valencia en nombre del Comité Provincial. Dice que el Pueblo debe fijarse en el esfuerzo de nuestros combatientes. Alude al tiempo que emplean los trabajadores para descansar y lo contrasta con la labor que realizan en los frentes las tropas durante los descansos. La retaguardia tiene que imitar al Ejército. Debe trabajar y disponerse a emprender intensamente las obras de fortificación y refugio, tomando parte en estas tareas todos los valen-

(PASA A LA PAGINA 3)

El Ejército Popular, en un vigoroso impulso, desalojó al invasor de una cota y de sus posiciones al Este de Almenara

DOCE APARATOS ITALIANOS Y UNO ALEMAN ABATIDOS POR NUESTROS CAZAS EN UN DURISIMO COMBATE EN EL FRENTE DE LEVANTE

La bravura de nuestros soldados contiene los violentísimos y tenaces ataques del enemigo al Sur de Barracas y rechaza totalmente a las tropas italianas en el Mollasga, Murta y zona de Artana

La vanidad fascista descargó sobre el casco urbano y zonas inmediatas a Barcelona, el puerto y el litoral, poblado marítimo de Valencia, Carcagente y otros puntos de nuestra retaguardia

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

LEVANTE.—En todos los sectores de este frente se lucha con intensidad conteniendo las fuerzas españolas con gran tenacidad los ataques de los invasores, fuertemente apoyados por su aviación y tanques en la zona Sur de Barracas.

En el sector de Tales el enemigo atacó en las últimas horas de ayer nuestras posiciones del Este de Almenara, logrando ocupar una cota, que fué vigorosamente reconquistada por los soldados españoles, que desalojaron además a los invasores de sus posiciones de Almenara, en cuyas cercanías se combate hoy con gran dureza.

Otros ataques de las tropas italianas al Mollasga y Murta, en la zona de Artana, fueron totalmente rechazados.

En combate aéreo registrado ayer sobre este frente, nuestros aparatos derribaron doce “Fiat” y un “Meisersault”. Nosotros perdimos tres cazas.

El piloto de uno de los aviones enemigos derribados, de nacionalidad italiana, que se arrojó en paracaídas, ha sido capturado gravemente herido.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la madrugada de ayer la aviación extranjera bombardeó en dos ocasiones los poblados marítimos de Valencia, destruyendo 17 casas.

Durante la noche última desde las 228 a las 359, la aviación extranjera, en número de veinte aparatos, divididos en varias patrullas, bombardeó diversos lugares del litoral catalán y el casco urbano y el puerto de Barcelona. Uno de los explosivos, de 150 kilos de peso, cayó sobre la cúpula de Santa Eulalia de la Catedral, causando en el interior del templo la destrucción de varios objetos de arte de gran valor.

Otras bombas cayeron en distintos lugares del casco urbano de la ciudad y en las zonas de Besós, Masnou, Mongat y Marbella.

El número de víctimas ocasionadas entre la población civil no puede aún determinarse.

También en la madrugada última fué bombardeada por la aviación italiana la zona S. E. de Valencia y el pueblo de Carcagente, causando víctimas.

COMITE LOCAL Y PROVINCIAL DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

Aviso urgente a todos los Sindicatos, Comités de Enlace, Consejos de Empresa, etc.

Para que en el menor espacio de tiempo posible Valencia tenga las fortificaciones que le deberán hacer inexpugnable, este Comité de Enlace, de acuerdo con el subcomité Nacional, y a requerimiento urgente de las autoridades militares, ordena a todos los Sindicatos, Comités de Enlace, Consejos de Empresa, etc., que todos los compañeros que no trabajen en INDUSTRIAS ESPECIFICAMENTE DE GUERRA y que cumplan durante este año 35, 36 y 37 años de edad, deberán concentrarse inmediatamente en sus respectivos Sindicatos, al objeto de partir al lugar que se les asigne por el Mando.

Esperamos que, conscientes de su responsabilidad, todas las Directivas de los Sindicatos cumplimentarán este mandato, sin excusa ni pretexto alguno.

EL COMITE DE ENLACE C. N. T. - U. G. T.

Las Juventudes Libertarias de Levante en el II Aniversario de la guerra española

PREMISA: HAY QUE VENCER AL FASCISMO EN LA BATALLA FINAL

En el segundo aniversario de la guerra española, las Juventudes Libertarias de Levante han redactado un escrito en el que examinan las actividades de la Juventud anarquista durante los dos años de guerra y revolución.

Después de echar una mirada retrospectiva a la actuación de las Juventudes frente al capitalismo, y dedicar justa atención al movimiento juvenil revolucionario, recuerda el escrito cómo millares de jóvenes Aguiluchos de la F. I. J. L. regaron con su sangre el campo de batalla en estos dos años de guerra a muerte contra el invasor, dos años de guerra en que día a día ha ido cayendo lo mejor y más selecto de la Organización. Y ahora, en el 19 de Julio, cuando la Juventud ha sido destinada como baluarte de la continuación de las ideas redentoras de la humanidad, los Aguiluchos de la F. I. J. L. impulsan a sus jóvenes para que vengzan en la batalla final infligiendo la más total de las derrotas al ejército mercenario del fascio.

La Organización y la Unidad

Las Juventudes —prosigue el escrito— han tremolado bien alta la bandera de unidad, porque los jóvenes libertarios “queríamos que la joven generación toda se responsabilizara ante el peligro de los momentos por que caminábamos, ya que de las organizaciones juveniles surtirse el frente”. Y más adelante: “Podemos contar en nuestro haber la intervención más eficaz por la unidad y dentro del organismo representativo de la misma, la A. J. A.”, obra que sentó la base y dió el ejemplo.

Por qué luchamos

“Luchamos para vencer. Luchamos por que las ideas de la paz y de la libertad sean un hecho en el mundo. Por que los explotados y hambrientos parlas de la Humanidad dejen de ser tales y sacien para siempre sus hambres. Luchamos para demostrar al mundo de lo que somos capaces nosotros los españoles antes que consentir vivir bajo el signo del Yugo y de las Flechas. Luchamos por que nuestra conciencia herida y maltrecha en su amor propio, segura de su firmeza y de su convicción, trace senderos por donde encauzar el triunfo de la guerra. Y para que nuestra victoria sea un hecho, renunciamos a dar un grito hoy que no sea el de ¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!”

Tal el extracto del escrito que las Juventudes Libertarias de Levante han lanzado al Pueblo en la conmemoración del 19 de Julio.

Comité Regional de Levante SECCION POLITICO-SOCIAL AVISO

Si por cualquier circunstancia se encontrara en ésta algún compañero de las Federaciones Locales de Moncada, Lombay y Onteniente y Local de Játiva, se les ruega pasen por esta secretaría a recoger documentación que les interesa.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Convocatoria urgente

Se convoca a todos los compañeros voluntarios para fortificaciones y a los que cumplan 35, 36 y 37 años en el presente año 1938, a la Asamblea que se celebrará hoy miércoles, día 20, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social. Se advierte que si alguno de los compañeros antes citados no asistiera, se atenderá a las consecuencias.—La Administrativa.

Hallazgo de documentos

Un carnet a nombre de Valentín Oiscar Chiner, del Sindicato de Oficios Varios de Alacuas (Valencia), del 18-12-936, encuéntrase en Comité Regional Levante C. N. T., viceseecretaria, calle Grabador Esteve, núm. 4.

LA "AURORA" DE BURRIANA

Por el presente se convoca a todos los socios de La Aurora, de Burriana, a una reunión que tendrá lugar el próximo día 31, domingo, a las diez de la mañana, en Villanueva de Castellón y en el local social de la C. N. T., para tratar de los problemas creados a la entidad por las actuales circunstancias, de la situación y forma de atender a los jubilados y normas a seguir.

JJ. LL.

AVISO DE LA FEDERACION LOCAL

Los compañeros militares de la organización de Valencia, se pondrán inmediatamente en relación con Secretaría, Emilio Castellar, 3, remitiendo la dirección donde en la actualidad se hallen. Esperamos comprenderlos lo necesario de esta determinación, llevándola rápidamente a la práctica.

DISTRITO HOSPITAL

Mañana jueves, día 21 del actual, a las siete y media de la tarde, se celebrará Asamblea general en el local de estas Juventudes. Por la importancia de los asuntos a tratar, se pone en conocimiento de los compañeros que se procederá a la retirada del carnet a quienes falten a la misma sin justificación.

Valenciano:
Valencia necesita de tí. Acude en su ayuda, contribuyendo, con cuanto generosidad te sea posible, a la suscripción pro-fortificaciones que el Consejo provincial tiene abierta

Federación Comarcal de Sindicatos, C. N. T. UTIEL (Valencia) PLENO COMARCAL

La Federación Comarcal de Sindicatos Unicos convoca a todos los Sindicatos de esta comarca a un Pleno Comarcal, para el domingo día 24 de Julio de 1938, a las diez de la mañana, en su domicilio social, calle de Ruiz Zorrilla, núm. 7, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de la mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe del secretario accidental.
- 5.º Nombramiento del secretario.
- 6.º ¿Se cree conveniente de ir hacia la nueva estructura orgánica de esta Federación Comarcal, con arreglo a los momentos actuales?
- 7.º Asuntos generales.

EN EL ACTO DE PROMESA A LA BANDERA

Arenga del coronel primer jefe de las fuerzas de la Defensa de Costas, Agrupación Sur

Ayer se celebró el patriótico acto de la promesa a la bandera tricolor, símbolo de la independencia nacional y las libertades públicas del pueblo español, por las fuerzas de la Agrupación Sur de la Defensa de Costas.

Con tal motivo, el coronel primer jefe de las mismas, pronunció la siguiente arenga:

“Os hago entrega de la bandera de la República, cuya promesa se realiza hoy por orden de su Gobierno legítimo, coincidiendo con la fecha del alzamiento popular para oponerse a la traición de que fué víctima tratando de arrebatársela su completo triunfo ganado por todas las vías legales, traición consumada con una venta al extranjero de cuanto era tradicional en la invicta historia del pueblo español, sólo con el fin de adquirir poderosos elementos de combate.

Pero no tuvieron en cuenta los traidores que la humanidad en masa triunfa siempre en sus anhelos e ideales, cuando sabe mantener a su altura los valores morales; y esos son vuestros, porque representáis la radical reforma de una sociedad absurda e injusta, llena de prejuicios para favorecer privilegios que no caben en el concepto moderno de la vida ni en el estado actual del progreso.

Y esos anhelos e ideales van envejecidos en los pliegues de nuestra bandera, custodiada por innumerales héroes, muchos de ellos adornados con la palma del martirio, que vigilan vuestros actos y descubren el rincón más oculto de vuestros sentimientos, porque los muertos son los dueños indiscutibles de los vivos; éstos explian sus faltas, y como recompensa, heredan sus virtudes.

Hay que recoger, pues, las virtudes de nuestros hermanos inmolados en la conquista de nuestra bandera, con sus vistosos colores: rojo, como el de la sangre a torrentes derramada; guialda, como la llama de la fe y la palma del martirio; y mercedo, como aquel pendón de la libertad bordado por las delicadas manos de una bella granadina, diosa de temple y heroísmo que, sin lograr sus jueces arrancarle los nombres de los cómplices de la revolución, sufrió con serenidad estoica cruel tormento y marchó al patíbulo sereno y sonriente, para ejemplo y fomento.

Convocatorias y avisos

FEDERACION NACIONAL DE INDUSTRIA FERROVIARIA, C. N. T. (SUBSECCION VALENCIA).—Por la presente se os invita a todos los afiliados a esta Subsección a la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy, a las 18'30, en nuestro local de actos, Landerer, núm. 6.

FORTIFICARI

CONSEJO MUNICIPAL

EL TRABAJO DE 10 HORAS EN LAS OBRAS DE DEFENSA

Al recibir ayer a los periodistas el compañero alcalde, Domingo Torres, les hizo saber que, por la mañana, había sostenido una entrevista con una comisión de los Sindicatos de la Construcción (C. N. T., U. G. T.), sobre las obras de defensa de Valencia. Al respecto, acordaron que en todas las obras de Defensa Pasiva se establezca el trabajo de 10 horas.

DONATIVO DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES, C. N. T.—Añadió el compañero Domingo Torres, que el Sindicato de Industrias de la Distribución, Funcionarios Municipales, C. N. T., le había hecho entrega con destino a las obras de defensa, de la cantidad de 5.000 pesetas.

LA FACULTAD DE MEDICINA.—Asimismo, dijo le había visitado una comisión de la Facultad de Medicina para ver si se ponían de acuerdo respecto a las obras de protección, aparte del Hospital. El compañero Torres les repuso que se entrevistarán con los arquitectos municipal y de la Facultad, para ver de llegar a una inteligencia.

COMEDORES POPULARES

Seguendo el plan iniciado sobre el establecimiento de comedores populares ya anunciado oportunamente, se hace saber al público que, de acuerdo con el Comité Unificado de la Industria de Hostelería, se han abierto los siguientes:

Estados Unidos, Játiva, 56; Nueva Torera, Colón, 2; El Turia, Bilién, 12; La Ina, plaza Región, 14; Palace Fesol, Hernán Cortés, 10; Micalet, Játiva, 22; Almodín Comidas, Almodín, 10; Fonda Aragonesa, Ercilla, 8; Comidas Perol, Ercilla, 20; La Unión Comidas, G. Castro, 16.

Todos estos comedores, conforme se anunció en la Prensa del día 7 de los corrientes, servirán en cubiertos de tipo popular a razón de cinco pesetas cada uno.

ANUNCIO

Publicado en el “Boletín Oficial” de la provincia correspondiente al día 16 del actual la segunda subasta del arriendo de la caza volátil del lago de la Albufera, se hace público que se admitirán proposiciones para optar a la misma hasta el día 9 de Agosto próximo, hallándose en la Secretaría de este Municipio, Negociado de Albufera.

Valencia 13 de Julio de 1938.—El presidente del Consejo, D. Torres.

DISTRITO MUSEO

Racionamiento de huevos

Queda acoplado como sigue: Las calles de Palma, Raga, Alta, Amocosas, Jardines, Pozo, plaza Mosén Sorell, Burjasot, Gutenberg, plaza J. Pardo Aracil, plaza Jordana, Salvador Giner y Museo, al mercado de Mosén Sorell, puesto núms. 64-65, de M. Escriche.

Las calles de González Peña, Tomás Meabe, Historiador Beuter, Pasionaria, Doctor Chirri, Guillén de Castro y Sogueros, al mercado de Mosén Sorell, puesto núm. 12, de E. Torrijos.

Las calles de Jordana y Huertos, al mercado de Mosén Sorell, puesto núm. 1, de R. Mir.

Las calles de Ripalda, Pineda y Teniente Fabra, a la calle de Ripalda, núm. 22, de A. Pérez.

Las calles Baja, Portal de Vallidigna, Pin-

Sociedades “El Porvenir” y “La Defensa”

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 19: Núm. 383. Aproximaciones: Núms. 382 y 384. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 6 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, “La casta Susana”, grandioso éxito, gran presentación.

APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Reposición de la comedia en tres actos, “Su desconsolada esposa”. Hoy, 7 tarde.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: “Las Tocas”, la revista de moda, la de más gracia y éxito estrenada hasta la fecha, estupenda presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: “La fiera domada”, extraordinario éxito cómico, gran presentación.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4'15 y 7 tarde: “Sueños de nobleza”, último día.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Miércoles, 4'30 tarde: “La reina mora”, por Barbarroja, Fenor, Fernández, Navalón, Villalba, Murillo, Baraja, Manzano y Gallach. “La alegría de la huerta”, por Trujillo, Boti, Gujardo, Fernández, Manzano, Esquela y demás partes. 8'45 tarde: “La viciecita”, por Barbarroja, Trujillo, Baraja Fernández, Manzano y Villante. “La moza del carrascal”, por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Marti-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: “Los hijos de la noche”, grandioso éxito de risa.—Viernes, estreno de la comedia de Beltrán y Sendin Gallana, “La reina de la Colmena”.

SALÓN NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 6'30 tarde: “Marianela”, verdadera creación de Isabella Pérez Urcola.—Muy pronto, estreno en este teatro de la grandiosa obra de Sendin y Beltrán, “¿Qué más da!”.

SECCION CINES

RIALTO.—“Tartarin de Tarascon”.
CAPITOL.—“Papá bohemio”.
OLYMPIA.—Tercera semana éxito enorme. “El diputado del Báltico”, en español.

TYRIS.—“Intriga infame” y “Pequeño gigante”, en español.

GRAN VIA.—“Enamorados”, en español; completando otros asuntos.

METROPOL.—“Claro de luna” y “Esta noche es nuestra”, en español.

AVENIDA.—“Los Clavetes” y “El bailarín y el trabajador”, ambas en español.

SUIZO.—“Loca por los uniformes” y “Yo, tú y ella”, en español.

GRAN TEATRO.—“El hijo improvisado”, en español, y otras películas.

GOYA.—“Conoces a tu mujer” y “Brindemos por el amor”, ambas en español.

PALACIO.—“Kris” y “Corazón bandolero”.
POPULAR.—“Bosambo”, en español, y “Pequeño vagabundo”.

MUSEO.—“Nuevas aventuras de Tarzán” y “En busca de una canción”.

IDEAL.—“Venus rubia” y “Sueña el clarín”, las dos en español.

MUNDIAL.—“Viuda negra” y “El mundo cambia”, ambas en español.

VALENCIA.—“Rosario la cortijera” y “Escándalo en Budapest”, las dos en español.

JERUSALEN.—“El gran Ziegfeld”.
GINER.—“Guerrillero rojo” y “La máscara del otro”, en español.

LIBERTAD.—“Rebeldes” y “Compañeros de guerra”, ambas en español.

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. “La última avanzada”, en español, por Gary Grant, Claude Rains y Gertrude Michael; “Estamos con vosotros”, y “No muerdas al dentista” (cómica).

DORE.—“Rebelión a bordo”, en español, por Clark Gable, Charles Laughton y Franchot Tone. Completando programa con varios complementos.

FONTANA ROSA.—“Eclair Journal”; “El héroe público núm. 1”, en español, por Lionel Barrymore y Chester Morris; “Chófer con falda”, en español, por Jeanne Boitel y Armand Bernard.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 8'15 tarde: Fuentes-Pedueger-Aranda (rojos) entra Guara-Fenoll (azules).

tor Fillo, plaza del Arbol, Isidro Escandell y plaza del Carmen, a la calle de Isidro Escandell, núm. 9, de E. Siez.

Las calles de Mirto, Padre Hufranos, Cabrero, Cubertizo, Corredores, Fos, Juan Plaza, Morella y Mesón de Morella, a la calle de Cabrito, núm. 1, de M. Cárenas.

Las calles de En Borrás, Caridad, Maravilla, Roterós, Santa Elena, Tererías, plaza de Beneyto y Coll, plaza Santa Cruz, Fenolosa, Blanquerías, Moret y Travesía Moret, a la calle de Roterós, de P. Ramos.

Las calles de Camino de Barcelona, Llano Zaidia, Ollería, Orihueta, Montañana, Casas del Real, Casas Bomba, Visitación y Ruaya, a la calle de la Visitación, núm. 25, de E. Vicente.

Las calles de Marchalenes, Camino Viejo de Burjasot y Camino Tránsito de Benicalap, a la calle de Marchalenes, núm. 54, Sucursal 21.

Las calles de Doctor Olóriz, Travesía de Marchalenes, Barrio Piña, 70 del Plano, Adolfo Beltrán (Barrio 14), a la calle del Doctor Olóriz, núm. 10, de F. Carrasco.

Las calles 89 del Plano y Avenida de Adolfo Beltrán (barrios 15 y 16), al Camino de Burjasot, núm. 22, de P. García.

Las calles de Adolfo Beltrán (barrios 17 y 18), Albéniz, Palanca y Camino de Paterna, a la Avda. de Adolfo Beltrán, núm. 158, de A. Soriano.

Las calles de Acacias, Plátonos, Rosales, Norte, Alquerías, Bonica, Huerto Palmera, Emilio Roig, Barracas Lluna, Transformador, Portalet, plaza de Benicalap, plaza Iglesia, Fuentes, Acequia, Huerto Piñol, Emilio Mari, Alquerías Moro, Alquería Nueva, Capitán Urbarry, Doctor Trigo, Recreativa, En Proyecto, Alquerías Belver, Buen Retiro, Via Liria, Travesía Via Liria, Florista y Monjas, al Camino Viejo de Burjasot, núm. 84, de S. Mir.

El poblado de Campanar, a la calle de García Hernández, núm. 13, del mismo poblado, de Pedro Domingo.

El poblado de Beniferri, a la plaza de Beniferri, del mismo, de Sebastián Moll.

El poblado de Benimámet, a la calle de Felipe Valls, del mismo, de Rosendo Olivares.

DISTRITO MISERICORDIA

Aviso urgente

Se convoca para hoy, día 20 del corriente, en los Comedores Sanchis Bergón (Asistencia Social), a los niños inscritos en el distrito de la Misericordia, para recibir el desayuno gratuito que distribuye la Comisión Internacional de Ayuda a los Niños Evacuados de España.

PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Al organizar las Colonias Escolares, que han de dar comienzo muy en breve —quiza el 1 de Agosto— y que han de tener de duración de uno a tres meses y que quedarán instaladas en lugares que al efecto serán designados oportunamente, invita a todos los padres de niños comprendidos entre la edad de 5 a 12 años, a que manifiesten por escrito a los maestros de sus hijos y a la mayor brevedad, lo que sigue:

1.º Si desean que sus hijos sean incluidos a partir de esta fecha en las listas que se están confeccionando para formar las Colonias Escolares citadas anteriormente.

2.º Si con el fin de facilitar la rápida organización de las repetidas colonias, amonando con ello los gastos y el tiempo, pueden facilitar con destino a sus hijos o bien como donativo para los otros: a) colchón, b) sábanas, c) mantas, d) almohadas, e) fundas de almohada, f) toallas, g) servilletas; y la ropa de su hijo formada por: a) un sombrero de paja, b) dos delantales, c) tres calzoncillos, d) tres camisetas, e) tres pares de calcetines, f) abrigo, jersey, etc., g) pañuelos (media docena), h) tres pares de alpargatas, i) un par de zapatos.

Todo ello marcado con las iniciales y dentro de un saco o maleta.

Y si además quieren, como ayuda, entregar alguna cantidad en metálico, indicar la cantidad.

Tanto los padres, como los niños, deberán atenderse en un todo a la reglamentación de las Colonias Escolares, que al efecto podrán consultar.

Este Patronato espera de los maestros y padres de los alumnos prestarán todo su valioso concurso para la más rápida y perfecta organización de esta obra humanitaria y de justicia social en favor de los niños.

Tribunal Permanente del XXII Cuerpo de Ejército

CAUSAS POR SUPUESTOS DELITOS DE DESERCIÓN Y ABANDONO DE SERVICIO

Se constituyó el Tribunal Permanente de Justicia Militar del XXII Cuerpo de Ejército, para ver y fallar la causa por el supuesto delito de deserción, contra el soldado de la 116 Brigada Mixta, Francisco Albero Simón.

El Ministerio fiscal interesó se impusiera la pena de doce años de internamiento en campo de trabajo, debiendo cumplir su condena mientras dure la actual campaña en un batallón disciplinario.

La defensa solicitó la absolución.

Igualmente se celebró la vista contra el sargento José Tarrasó Alvarez, y siete carabinieri más, de la 211 Brigada Mixta, por el supuesto delito de abandono de servicio.

El Ministerio fiscal, una vez practicada la prueba, retiró la acusación.

La defensa se adhirió a la tesis sustentada por el Ministerio fiscal.

Las sentencias no se harán públicas hasta la aprobación por el coronel jefe y comisario del Ejército de Levante.

Próximo Pleno Nacional de la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra

La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra celebrará Pleno Nacional en Valencia los días 5 y 6 de Agosto.

Invita a todos los partidos, organizaciones, Jefes, Ejército Popular, población civil y Prensa. La Liga pide para ese Pleno la adhesión de todos, pues se trata de aportar al Gobierno el mejor apoyo para el triunfo de la independencia de España en los trabajos que se necesitan en la retaguardia.

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1) fascismo en la totalidad de la masa obrera.

Por virtud de esos factores de unidad ha sido posible que los contactos entre los Comités Nacionales de la C. N. T. y de la U. G. T. se hayan mantenido cada día con más seguridad de llegar a la unificación de los trabajadores. En Mayo de 1937, como expresión patente de los progresos que se realizaban a favor de la unidad, la Ejecutiva de la U. G. T. y el Comité Nacional de la C. N. T. hicieron público un Manifiesto por el cual se preveía, para una fecha próxima, la realización constructiva de un pacto de unidad. Fue aquél un paso decisivo que había de conducirnos a la constitución del Pacto de Alianza Obrera. No obstante, hubo de lamentarse el retraso de cerca de un año para que aquel anuncio de unidad plasmara en realidad. Circunstancias de orden interno en la Central sindical hermana dilataron la fecha en que había de llegarse a la unidad anhelada por todos. Afortunadamente, fueron superadas todas las deficiencias para hacer posible en Marzo de este año el compromiso solemne de alianza sobre unas bases de cuya importancia ya hemos hablado muchas veces.

Queremos resaltar el punto de vista según el cual sin la previa unidad de la clase trabajadora se hacía difícil la completa unificación de las fuerzas antifascistas. La unidad sindical era cuestión previa a la unidad antifascista, para que la última fuera sostenida por una base inmovible. No queremos decir con esto que sin el Pacto de unidad C. N. T.-U. G. T. había de hacerse imposible la unidad de acción de las fuerzas antifascistas. No. Lo demuestra el hecho de que esa unidad se ha reflejado poderosamente en los campos de batalla, en la retaguardia y en el frente de la producción. Pero nosotros queremos una unidad consciente y constructiva. No la unidad impuesta por la presión de las circunstancias y como resultado de un estímulo instintivo. Las cláusulas del Pacto U. G. T.-C. N. T., al mismo tiempo que establecen una poderosa base de unidad del proletariado, determinan una orientación clara a la unidad antifascista desde el punto de vista de los intereses de la República, de la independencia de España y de las legítimas aspiraciones de la clase trabajadora.

Ninguna otra fecha, tan indicada como esta, para poner de relieve el alcance del Pacto de unidad logrado por la clase trabajadora a través de las dos Centrales obreras. La unidad por la cual las fuerzas de la C. N. T. trabajaron constantemente no significa el logro de un objetivo exclusivamente de clase, aunque en el pacto figuren puntos concretos que salvaguardan de una forma especial los intereses de la clase trabajadora. El alcance del pacto y sus cláusulas, ya lo hemos dicho repetidas veces, constituye el instrumento de victoria más formidable que hasta hoy ha tenido el pueblo español en sus manos. Es arma de guerra contra el ejército invasor y las potencias que pretenden intervenir la vida política y económica de nuestro pueblo. Es base de acción

para el desarrollo de las fuerzas obreras orientadas hacia la constitución de una España libre política y económicamente organizada, según la voluntad del pueblo. Todo eso representa para España y para el proletariado español el logro de la unidad obrera, cuyo exponente es el Pacto C. N. T.-U. G. T.

El 19 de Julio de 1938 lo celebramos como aniversario de la unidad del proletariado español, garantía de victoria contra el enemigo del pueblo y orientación clara para el trabajo de encuadrar a España en la nueva ruta iniciada en la misma fecha de hoy hace dos años. Lo repetimos, este es el aniversario de la unidad. De ello nos felicitamos, haciendo extensiva la felicitación a todos los hombres de buena voluntad que han puesto en las tareas de unificación su inteligencia y sus energías.

S. I. A. y el Pueblo

Agradecen en lo que vale la colaboración incondicional que nos ha prestado el público en general y particularmente a los Sindicatos, que una vez más han dado pruebas inequívocas de solidaridad para los combatientes, ayudando a S. I. A. en esta Campaña con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha por la Independencia y la Libertad de España, permitiendo de esta forma el que S. I. A. obsequie a nuestros heroicos soldados en los frentes.

Salud a todos.

Cuarto Batallón Mixto de Motoristas y Ciclistas

Recibimos una postal de este Batallón, en la que hace constar, en la fecha de Julio, su promesa inquebrantable de derramar hasta la última gota de sangre con el fin de aplastar al fascismo invasor.

A los evacuados de Vall de Uxó (Castellón)

Se pone en conocimiento de los familiares de los soldados Fabio Fuertes Pascual, Vicente Aragón Rovira, Antonio Mundo Gil, Hilario Berná Abián, Joaquín Gil Arnau, Miguel Pascual Bernad, Vicente Badenes Borrás, Salvador Gijón Orbay, Vicente Salvador Tido, Alfredo Borrás Talamantes, José María Salvador Vall, Francisco Vall Arnau, Joaquín Vicente Aragón Segarra, Bernardo Batailler Buenrostro, Francisco Gijón Orbay, así como también a la compañera Milagro Mangrián, evacuada de la Fonda Central de Vall de Uxó, se pasen por estas oficinas, calle de Colón, núm. 18, de nueve a una, con el fin de enterarse de un asunto interesante y urgente.

Valencia 19 de Julio de 1938.—El alcalde, Joaquín Marco.

Los estudiantes de la F. U. E., como los trabajadores, ofrecen su decidido y entusiasta concurso para defender Valencia del asedio de los invasores

Todos los alumnos de los reemplazos de 1943 y 1944 suspenderán las clases para dedicarse a trabajos de fortificación

Se nos envía la siguiente nota: "A proposición del delegado del Ministerio de Instrucción Pública en Valencia, se celebró ayer, día 19, en el Instituto Blasco Ibáñez, una conferencia, de la que emanaron

PRO EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid.—La cifra alcanzada ya por la suscripción abierta en el Ayuntamiento madrileño a favor de evacuados de Levante, es de 481.41272 pesetas.

"En día tan memorable como el de hoy, prometemos pegarnos, más que nunca, al suelo, y no dejar un palmo de terreno que pueda ser hollado por la panta infamante del fascismo"

Desde Valencia, el 191 Batallón ha remitido al presidente del Consejo de Ministros la siguiente carta, que firman el comisario Francisco García y el comandante:

"Nosotros, los combatientes del 191 Batallón de la 43 Brigada, en día tan memorable como el de hoy en que se cumplen dos años de lucha contra el extranjero invasor, prometemos pegarnos, más que nunca, al suelo, y no dejar un palmo de terreno que pueda ser hollado por la panta infamante del

PARIS HIZO OBJETO...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

almuerzo al que asistirán Daladier, los dos ministros de Negocios Extranjeros y otras personalidades.—Fabra.

MUTUAS CONDECORACIONES

París.—El presidente Lebrun ha entregado a la reina las insignias de la Gran Cruz de la Legión de Honor. El rey impuso al presidente de la Orden de la Cruz del Baño. Los reyes, que habían manifestado su emoción por el recibimiento que se les ha tributado, recibieron a su regreso al Quai d'Orsay a los embajadores y ministros extranjeros. Terminada la ceremonia, marcharon a cenar al Eliseo.—Fabra.

Quedará reafirmada la colaboración militar franco británica

París.—La colaboración militar franco-británica establecida el 29 de Abril, será reafirmada en las entrevistas que celebrarán mañana Bonnet y Halifax.

Las condiciones y alcance de esta colaboración no son un misterio, ya que Berlín y Roma han sido tenidos al corriente desde las conversaciones de Londres.

La visita de los soberanos ingleses no dará lugar a conversaciones técnicas, pero los ministros tomarán nota de lo realizado en el transcurso de tres meses y decidirán sobre la continuación de los actuales contactos entre los dos Estados mayores.

En los centros autorizados se recuerda que esta colaboración fue iniciada con la denuncia por Alemania de los acuerdos de Locarno, en Marzo de 1936.

Si Francia se viera envuelta en un conflicto por sus alianzas en la Europa Central, se considera como segura la intervención de Inglaterra.—Fabra.

En las maniobras del Royal Air Force participarán unos novecientos aviones

La tragedia de Palestina

Jerusalén.—Durante el día de ayer se han registrado nuevos encuentros, disturbios y agresiones. El total de víctimas se eleva a nueve muertos y tres heridos graves.

En Jerusalem y Haifa el comercio continúa cerrado. Las familias judías afluyen al centro de Palestina, procedentes del Norte, donde el terrorismo continúa.—Fabra.

Bueno; pues que lo coloquen

Bucarest.—De conformidad con lo expuesto en su testamento, el corazón de la reina María de Rumania será encerrado en una urna que se colocará en su residencia preferida de Balic.—Fabra.

AYER TARDE SE INAUGURO...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ciados y sacando las herramientas de donde se hallen, para así ayudar a los combatientes. Al efecto, todos los hombres deben movilizarse, y toca a la mujer sustituirles en sus funciones de modo que no se paralicen talleres, fábricas ni oficinas. Termina con un vitor al Pueblo y a la República.

REPRESENTACION DE LA S. I. A.

Habla ante el micrófono, en representación de la S. I. A., Luis Montoliu, quien se expresa en los términos siguientes:

"Compañeros: La S. I. A. se pone ante el micrófono y considera este acto como uno de los más significativos de confraternidad entre los combatientes y la retaguardia en grado superlativo. Sólo hace unas horas, compañeros de la 25 División, me decían si la Exposición que visitáis resultaría bien. A éstos sólo les guía el deseo de luchar contra el invasor, pero también el de interesar a la retaguardia para establecer un nudo estrecho de relación con ella y el frente. A tal fin, os ofrecen esta plataforma de expansión artística, conseguida a base de férreas voluntades. S. I. A. se adhiere a este acto porque lo considera un nexo de unión con los que combaten en las trincheras. S. I. A. interpreta y siente esta solidaridad, porque posee un profundo sentido humano hacia todos, principalmente hacia los niños, que son la promesa del futuro que ahora estamos labrando en los campos de batalla. Yo traslado a vosotros el caloroso saludo de esos compañeros que hace unas horas dejé en las trincheras de la 25 División, y al decir esto me refiero a todos los combatientes, pues que a todos les orienta el mismo espíritu en el camino del triunfo. S. I. A. agradece la invitación a este acto y pide que todos se den cuenta de que es necesario estrechar los vínculos de unión en la lucha para vencer lo antes posible al invasor. S. I. A. considera que este lazo de unión debe ser cada vez más fuerte y sincero y a él de todo corazón se adhiere. ¡Salud, compañeros!"

UNAS LINEAS DE LA 5.ª DIVISION

Valentín Obat lee las siguientes líneas de la 5.ª División, firmadas por el comisario de Guerra y el capitán ayudante, en representación, y por ausencia, del jefe de la División precitada. Dice así el escrito:

"Comaradas de la 25 y 28 Divisiones: En nombre de la 5.ª División, de todos los que en ella combaten, desde el más alto al último soldado, enviamos nuestra sincera adhesión a quienes han sabido batir al enemigo con un heroísmo

El arreglo del Chaco

Buenos Aires.—En la reunión de la Conferencia del Chaco, la delegación paraguaya ha retirado todas las objeciones de detalle al acuerdo definitivo.

Se ha convenido redactar inmediatamente el Tratado, que será firmado el jueves por los ministros de Negocios Extranjeros de Bolivia y Paraguay.—Fabra.

LOS ASISTENTES AL ACTO

Entre los asistentes vimos al general Aranguren; coronel Pérez Salas; comandante Páramo, en representación del general Maja, que no pudo asistir por sus intensas ocupaciones militares; Martín Moreno y Vargas, delegados en esta zona de Milicias de la Cultura; Subcomité Nacional de la C. N. T.; Comités Regional y Local de la misma Central; los tres Comités de las Juventudes, Comités de la F. A. I., Mujeres Libres, algunos representantes de la Prensa, Subcomité Regional de Aragón, una representación de la 5.ª División, etc.

Además, una representación del gobernador civil, camarada Molina Conejero.

Las bandas de música de la 28 y 25 División interpretaron selectas piezas durante la celebración del acto.

DESFILE FINAL

Como digno broche del acto inaugural de la Exposición de Guerra de la 25 División, un escuadrón motorizado de esta División desfiló en formación de a pie. Este marcial desfile fue una nota magnífica de organización militar. Los soldados desfilaron con las bayonetas, cuyos machetes despedían al sol vivos fulgores. El cuadro era también una aportación artística, pues que la estatura de los soldados componía un bajorrelieve armónico, destacándose la postura juvenil y fuerte de los motorizados bajo la impecabilidad de los uniformes.

A la 25 División y a los organizadores de la Exposición, nuestra sincera enhorabuena.

GRAN FESTIVAL HOMENAJE AL EJÉRCITO DE MAR, TIERRA Y AIRE

El próximo domingo, día 24 del corriente, se celebrará en el Cine Olympia, a las diez de la mañana, un GRAN FESTIVAL EN HONOR DEL EJÉRCITO DE MAR, TIERRA Y AIRE.

Al acto asistirán distinguidas personalidades y autoridades civiles de nuestra capital, así como ilustres y destacados jefes del Ejército de Tierra, de la Gloriosa Aviación y de la Flota Republicana.

El programa del festival será como sigue:

PRIMERA PARTE

- 1.º Ofrecimiento del acto por un camarada de la Comisión Ejecutiva Provincial de la J. S. U.
2.º Gran exhibición de bailes y cantos regionales.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Representación de "OTRA VEZ EL DIABLO", de Alejandro Casona, por "La Carátula", Teatro de la Juventud.
2.º Recital de poesías y cuartillas alusivas al acto de eminentes Poetas, que serán leídas por afamados artistas.

TERCERA PARTE

- 1.º Una orquesta interpretará diversas obras valencianas.
2.º Entrega por compañeras de las fábricas de guerra y de Industria de tres hermosas banderas a las fuerzas homenajeadas.
3.º Como fin del acto "La Carátula" interpretará "ASIA", del gran escritor francés Valliant-Couturier.
El salón estará artísticamente decorado con flores y banderas.
¡¡¡Todo el pueblo valenciano debe acudir a este gran festival para testimoniar su agradecimiento a estos héroes que tan valientemente se han portado en cientos y cientos de combates, en tierra, mar y aire, contra nuestros enemigos!!!

Las localidades pueden recogerse en el Comité Provincial de la J. S. U., calle de Pascual y Genís, 25, y Comisión Provincial de Educación del Soldado, calle de Colón, 2, a cualquier hora del día.

Servicio colombofilo militar

Habiéndose empezado a prestar servicio con las palomas mensajeras de esta capital en los diversos frentes y siendo el mayor inconveniente para la realización del mismo el vuelo de las llamadas palomas "ludinas" o "buchonas" por su facultad de captación, aumentando dicho perjuicio la gran cantidad de palomares que vuelan las mismas, lo que origina un retraso en la recepción de los colombogramas y un posible porcentaje de pérdidas de palomas con gran perjuicio del delicado servicio que prestan, queda prohibido a partir de la publicación de esta nota, el vuelo de las palomas "buchonas" en esta capital y pueblos de la provincia, castigando la infracción de esta orden, aparte de la responsabilidad en que pudieran incurrir los contraventores, con la incautación de las palomas, que serán destinadas a los hospitales de sangre.

Del cumplimiento de esta orden quedará encargado, como en veces anteriores, el personal del servicio Colombofilo Militar.

Ten pronto termine la causa que obliga a tomar esta medida, se comunicará para el levantamiento de la prohibición.

Todos los hombres útiles, todos los picos, azadones y palas, al servicio del Gobierno para asegurar la independencia de España

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

25.--(Ante el Mundo estupefacto)

La Barranquilla y Campillo
guerran. Guerras Nulas.
En el Sur de Aragón-Zuera
las descargas se confunden.
Por Mosqueruela patrullas
de los leales irrumpen
y volando La Masía
los del fascismo sucumben.
A nuestro poder retornan.
Libres en sus tres estuches,
La Malleeta, el Castillo
de Castro y se les reina
La Fanella, horas atrás
de los facciosos que huyen.
Rechazamos un ataque
sobre La Rosa, y ocupen
los enemigos metralla
por Manzanaera. Nos cumple
reconquistar Peña Marcoos
y su fuerza que a ella se sumen.
Hacia a Mas del Mato, Mas
del Porchano, y las secunde
Lina del Olmo. Albetosa
luchó. Lucharon, comunes,
Villanueva de Viver,
Pina y Barracas. Afluye
por Larios el invasor
y nuestro tanque le hunde
los efectivos. Ragudo,
durando al fascio un retruque,
se desfiende. Los facciosos
hablan por doquier los fustes
de una resistencia estanca
que les desgasta y reduce.
Luchante por la Victoria
hora, se contrae y cruje!...

FELIX PAREDES

Paris hizo objeto a los monarcas ingleses de un apoteósico y expresivo homenaje

LA PRENSA FRANCO-INGLESA CONFIA EN QUE EL VIAJE SERVIRA PARA LLEGAR AL TOTAL APACIGUAMIENTO DE EUROPA.-HOY INICIARON SUS ENTREVISTAS BONNET Y LORD HALIFAX

"EL MANTENIMIENTO DE LA PAZ, DENTRO DEL RESPETO A LA LEY INTERNACIONAL, NO PERMITE NI VACILACION EN EL DEBER QUE CUMPLIR, NI DESCANSO EN EL ESFUERZO DIARIO." (El presidente Lebrun.)

"EN LOS DIAS QUE VIVIMOS, ESTA FE EXIGE DE NOSOTROS VALOR Y UNA FUERZA TENAZ Y PRUDENTE." (El rey de Inglaterra.)

SALIDA DE LONDRES

Londres.—Los reyes han salido de Londres a las nueve y diez. Durante el trayecto hasta la estación Victoria fueron aclamados por la muchedumbre.—Fabra.

A RECIBIR A LOS REYES

Paris.—Bonnet ha marchado a Boulogne para recibir a los soberanos ingleses, acompañado del embajador de Gran Bretaña.—Fabra.

EMBARCO EN DOUVRES

Poco antes de la llegada del tren real, los muelles estaban cubiertos de gente. En todos los edificios y barcos fondeados en el puerto lucían banderas francesas e inglesas. A su llegada, los soberanos fueron acogidos con enormes ovaciones.

Inmediatamente subieron a bordo del "Enchantress". Este zarpó con rumbo a Boulogne, a las once menos cinco.—Fabra.

SALIDA DE BOULOGNE SUR MER

El yate real inglés "Enchantress", que trae a bordo a los soberanos británicos, fondeó en este puerto a las doce cuarenta.

En el muelle fuerzas de Marinería rindieron los honores de ordenanza.

Minutos después el ministro de Negocios Extranjeros francés, Bonnet, que ha acudido a recibir a los reyes en nombre del Gobierno francés, subió a bordo.

A la una de la tarde los reyes suben al tren especial que ha de conducirlos a Paris, el cual se pone en marcha inmediatamente en medio de grandes ovaciones, mientras las bandas interpretan "La Marsellesa" y "Dios salve al rey".—Fabra.

LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Los periódicos dedican sus primeras páginas al viaje de los soberanos ingleses a Francia.

Reproducen declaraciones de personalidades francesas de todos los matices a propósito del significado y consecuencias de dicho viaje.

Todos los periódicos, desde la "Action Française" a "L'Humanité", dan la bienvenida a los reyes de Inglaterra y ponen de relieve cuán fortalecida resultará con esta visita la amistad franco-británica.

El general Weygand escribe en "Le Journal":

"Si hay una esperanza de llegar, sin un nuevo conflicto, a la paz verdadera a que aspiran tantos pueblos y en primer lugar Francia e Inglaterra, su perfecto acuerdo y su potencia constituyen para ello elementos de eficacia singular."

"L'Oeuvre" dice:

"¡Viva Inglaterra! ¡Viva el partido de la paz!"

ACTO CONMEMORATIVO

Boulogne sur Mer.—Esta mañana ha sido inaugurada la estatua "Britannia", edificada para conmemorar el desembarco de las primeras tropas inglesas que desembarcaron en este puerto el 13 de Agosto de 1914.

Al acto asistieron numerosas personalidades, entre ellas los representantes del rey de Inglaterra, el mariscal Petain, etc.

Se pronunciaron discursos en los que se puso de relieve la amistad franco-inglesa.—Fabra.

PREPARATIVOS EN PARIS

Paris.—Más de tres horas antes de la hora anunciada para la llegada de los reyes de Inglaterra, las calles por donde ha de pasar el cortejo están ya cuajadas de gente.

Los reportes de cinematógrafos recorren las calles tomando vistas. La Avenida de los Campos Eliseos está materialmente abarrotado de público al que contiene a duras penas el cordón de policía.

Numerosos altavoces van dando cuenta de la llegada de los Reyes a Boulogne y de las manifestaciones de simpatía de que son objeto a su paso por distintos lugares.

Paris aparece engalanado con banderas inglesas y francesas y millares de millares de espectadores llevan en la mano pequeñas banderas con los colores ingleses.—Fabra.

BONNET A PARIS

Boulogne sur Mer.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, después de dar la bienvenida a Francia a los soberanos ingleses y acompañarlos hasta el tren especial, salió para Paris en un automotor rápido cinco minutos antes que el tren de los reyes.—Fabra.

LLEGAN A PARIS LOS REYES

Paris.—El tren real llegó a Paris a las cinco menos diez (hora local). En la estación se encontraban el presidente de la República y su esposa, los presidentes del Consejo y de ambas Cámaras, Herriot, el general Mollet y numerosas personalidades francesas e inglesas.

En los alrededores de la estación del Bosque de Boulogne era materialmente imposible dar un paso, pues la muchedumbre es tan compacta que da la sensación de que todo Paris se ha volcado en esta parte de la capital. En la estación del Bosque se encuentran también esperando a los soberanos los oficiales ingleses de escolta en honor del rey.

Los honores de ordenanza los rinde esta vez una compañía de infantería de marina. El rey y la reina se trasladan al salón de honor, donde se celebra la recepción oficial.—Fabra.

JUICIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La Prensa inglesa dedica números especiales al viaje a Francia de los soberanos británicos y se felicita por anticipado de los felices resultados que este viaje tendrá para el adelantamiento de la paz en Europa y para el estrechamiento de las excelentes relaciones que existen desde hace tantos años entre los dos países.—Fabra.

PRENSA ALEMANA

Berlin.—La Prensa alemana dedica escasos comentarios al viaje de los soberanos ingleses a Paris.

Algunos periódicos dicen "que en Francia la visita ha provocado grandes esperanzas" y que "los ingleses son demasiado realistas para no darse cuenta de las necesidades del momento y de los peligros que amenazan a Europa", y agregan:

"Por lo que nos dice Daladier y Chamberlain tienen el común deseo de salvaguardar la paz y lograr un porvenir mejor para Europa. En este camino no podrán renunciar a colaborar con Alemania e Italia. Por lo tanto, las conversaciones a cuatro deben reanudarse de cualquier forma".—Fabra.

"VIAJE CONTRA LA GUERRA"

Praga.—La Prensa checoslovaca concede extraordinaria importancia para la paz al viaje de los reyes de Inglaterra a Francia.

Los periódicos titulan sus informaciones de la siguiente manera: "Viaje contra la guerra", y estiman que el Imperio británico está de acuerdo con la política del gesto de 31 de Mayo.—Fabra.

BANQUETE EN EL ELISEO

Brindis de Lebrun

Paris.—En el brindis pronunciado en el banquete de esta noche, el presidente Lebrun, después de

Disco

¡Ya lo creo que es hora para poder hablar!

El recurso oratorio muy empleado siempre en todos los actos de propaganda, "no es hora de palabras, sino de hechos", tiene en los días que corremos más circulación. Y en eso estamos todos de acuerdo. "Hechos, hechos y no palabras", repetimos constantemente. ¿Cómo no? La guerra es un poderoso aniquilador de las palabras, si éstas, cuando se prodigan, no se ponen a su servicio. Pero en cambio, la guerra reclama constantemente palabras y más palabras. Habrá quien no lo crea, y yo concedo que esa ilusión tenga algún valor. Pero no pasa de ser una ilusión. El pueblo necesita oír en las tribunas, traducción en pensamiento creador, el eco de los cañones que en las líneas de fuego truenan imponente en defensa de nuestra libertad, de nuestra independencia, de nuestro yo nacional y proletario. En las tribunas o donde sea. No, no. La circulación del recurso oratorio no se coliza al precio que muchos creen. La palabra aun tiene su dominio en la conciencia del pueblo español. No en balde se han librado en nuestra tierra batallas épicas y enconadimas por la libertad de la palabra, que es libertad de crítica, derecho a defender las ideas que se sienten, afirmación de vida. Por si mi opinión pareciese desplazada, ahí queda, en el último discurso de Su Excelencia, esta afirmación: "El derecho de enjuiciar públicamente la labor del gobernante subsiste a pesar de la guerra, excepto para las operaciones militares, como es lógico. Con esta crítica es como se constituye y se forma opinión". Así hemos pensado nosotros en todo momento. Así seguimos pensando. ¡Ya lo creo que es hora para poder hablar!

NOY

dar la bienvenida a los reyes y recordar los lazos que unen a ambos países, añadió:

"El actual y lamentable estado del mundo impone grandes obligaciones a nuestros dos países, igualmente amantes del progreso humano. EL MANTENIMIENTO DE LA PAZ, DENTRO DEL RESPETO A LA LEY INTERNACIONAL, NO PERMITE NI VACILACION EN EL DEBER QUE CUMPLIR NI DESCANSO EN EL ESFUERZO DIARIO. A ELLO DEBEN TENDER DE MANERA INQUEBRANTABLE TODOS NUESTROS PENSAMIENTOS INTIMAMENTE UNIDOS."

CONTESTACION DEL REY

En su contestación, el rey de Inglaterra, después de expresar su agradecimiento por el grandioso recibimiento de que ha sido objeto, dijo que era para él de gran satisfacción, consagrar a Francia su primera visita al extranjero, a Paris, capital de una nación amiga, a la que la Gran Bretaña está unida por tantos recuerdos y sacrificios comunes.

"Nuestros dos países, unen inevitablemente sus destinos con el paso de los siglos. Una colaboración prolongada y estrecha demuestra que estamos inspirados por el mismo ideal. Nuestros dos pueblos están inspirados por los mismos principios democráticos y nos inspiramos asimismo en igual fe en los beneficios de la libertad individual. Estamos orgullosos de esta fe política que compartimos con otras grandes naciones y nos damos cuenta de las abrumadoras responsabilidades que contraemos con ello. EN LOS DIAS QUE VIVIMOS, ESTA FE EXIGE DE NOSOTROS VALOR Y UNA FUERZA TENAZ Y PRUDENTE."—Fabra.

UNA GIGANTESCA BANDERA BRITANICA ONDEANDO EN LA TORRE RIFFEL

Paris.—En el momento de llegar los reyes ingleses a la capital fue izada en la Torre Eiffel una gigantesca bandera británica de 1.500 metros cuadrados. La torre le sirve de asta.

El cortejo se dirigió a lo largo de los Campos Eliseos, donde la muchedumbre, que se agolpaba desde por la mañana, aclamó con entusiasmo a los reyes visitantes. Soldados y agentes cubren la carretera en cuádruple fila.

Al paso del cortejo, numerosos aviones volaron sobre la Avenida Foch, Campos Eliseos, etc.

Los reyes llegaron al Quai d'Orsay donde ondea el pabellón real.

A los pocos minutos los reyes de Inglaterra marcharon al Eliseo para visitar oficialmente al presidente de la República. Después regresaron al Quai d'Orsay.—Fabra.

HOY ANUNCIAN SUS CONVERSACIONES BONNET Y HALIFAX

Paris.—Bonnet y Halifax celebrarán mañana a primera hora conversaciones preliminares.

Seguidamente se celebrará a las 11 de la mañana una recepción en el Eliseo. (PASA A LA PAGINA 2)

EL PROBLEMA DE LA RECOLECCION

Visita de inspección y orientación a las provincias de Almería, Ciudad Libre y Badajoz

El cumplimiento del acuerdo tomado en la última sesión de la Junta Superior de Recolección, los puntos importantes de ésta; el dictamen de Reforma Agraria, como presidente de la misma, y los representantes de la Subsecretaría de Agricultura, Federación Nacional de Campesinos y Federación de Trabajadores de la Tierra, como vocales, han efectuado un viaje en visita de inspección y de orientación a las provincias de Almería, Ciudad Libre y Badajoz. Acompañados con las Juntas Provinciales de Recolección y organizaciones sindicales provinciales, estudiaron minuciosamente los problemas de la recolección de estas provincias, interesándose en la marcha de los trabajos, necesidades y obstáculos con que se tropieza para la normal recogida de la cosecha.

Después de informarnos detenidamente de los problemas planteados, la Junta Superior, en uso de sus especiales cometidos, dió soluciones concretas y terminantes para que la recogida de cereales no sufra el menor entorpecimiento y quede garantizada la total retirada de los mismos para el abastecimiento nacional. Puestos al habla con las autoridades civiles y militares, encontraron la comprensión y ayuda para que este problema nacional llegue a feliz término y sea un hecho cierto el que en las actuales circunstancias, y a pesar de las exigencias de guerra, que han disminuido las posibilidades de los elementos de trabajo, hombres, maquinaria, etc., ésta se efectuará totalmente sin que quede por recoger una sola espiga.

Como resultado de esta visita, podemos adelantar que la recolección se efectuará normalmente en toda la España leal y que los resultados señalados en las provincias de Ciudad Libre y Badajoz han sido salvados con aportaciones en trabajo de los elementos militares y un aumento en la actividad campesina tendientes a salvar estas dificultades y jalonar el éxito en la batalla de la recolección, en la que están interesadas todas las fuerzas antifeudales de la zona leal. A este objeto se han tomado algunas medidas que se irán desarrollando para garantizar la recolección de la cosecha y su uso, teniendo en cuenta que la mala administración de los productos del campo entorpece, perjudica la marcha económica con disminución de los efectivos que se precisan para la victoria final.

La Junta regresa satisfecha de la labor que en el campo se reali-

todo género que ha recibido para la solución de los problemas que le han sido planteados, y no vacila en declarar que los campesinos se han ganado no solamente nuestro aplauso, sino el que puedan ser calificados de héroes que ayudan y contribuyen a la batalla que está dando la España antifascista contra la reacción.

"Una sola consignaz: VENCER A LOS INVASORES"

"Una sola afirmación: NO PERMITIR QUE NADIE ESPECULE CON LA SANGRE DE LOS CAIDOS"

(La Regional Confederal del Centro)

Madrid.—El Comité Regional del Centro, de la C. N. T., ha publicado un manifiesto con motivo del segundo aniversario de la sublevación militar, y entre otras cosas dice:

"No fuéramos prudentes el entrar a hacer críticas. Ahora que la lu-

cha exige más que nunca unidad de acción, convertiremos las palabras en hechos. Que todos nos imitemos, cumpliendo con rectitud, con nobleza y ponderación el compromiso moral, dos años ha establecido por imposición de los acontecimientos. La Regional Confederal del Centro, en el segundo aniversario de la guerra y la revolución española, sólo entiende una consignaz: la de vencer a los invasores. Sólo hace una afirmación: la de que no permitirá que nadie, en nombre de ningún designio, especule con la sangre de los caídos por la independencia y por la libertad."

FORTIFICAR!

LA PALABRA DE ORDEN DE TODO ANTIFASCISTA

RESISTIR

RESISTIENDO agotamos al enemigo y desbaratamos los planes siniestros del fascismo internacional.

RESISTIENDO preparamos los factores que harán triunfar la causa del pueblo.

Somos más fuertes que ayer. Hace dos años no teníamos casi armas y supimos vencer a los traidores que tenían el ejército, las armas y el apoyo de las potencias totalitarias con las cuales planeaban la criminal sublevación. Cada día que pasa se fortalece nuestro Ejército, aumentan las fortificaciones y la producción, organizamos mejor la administración de nuestras energías.

Señalamos como traidores a los que se oponen a la resistencia, a los que con su labor derrotista y corrosiva introducen la sospecha en el Ejército popular y en la retaguardia.

¡Que cada cual sea un baluarte en su puesto!

¡Que cada cual sea un ojo vigilante que impida la traición, la inespacidad y la negligencia!

¡Combatientes de los frentes y del trabajo!

RESISTID, QUE ESTAMOS FORJANDO UN NUEVO MUNDO DE JUSTICIA E IGUALDAD!

Comisión conmemorativa del 19 de Julio del movimiento libertario C. N. T., F. A. I., F. I. J. I. y MUJERES LIBRES.